



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1970 год
9 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ
№ 83 (13637)
Цена 2 коп.



На снимке: передовики Тбилисского локомотивного депо, которые успешно выполнили социалистические обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Слева направо — машинисты И. Ташадзе, Н. Исаашивили, О. Муса-оглы и Н. Канабадзе. Фото Г. Вахтангадзе.

Газета выходит с июня 1922 года

В Центральном Комитете КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР приняли постановление о награждении воинских соединений, частей, кораблей, военно-учебных заведений и военных учреждений Вооруженных Сил СССР, добившихся в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина наиболее высоких показателей в боевой и политической подготовке, Ленинскими юбилейными почетными грамотами.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравили воинские коллективы, отличившиеся в подготовке за достойную

встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, и выразили глубокую благодарность всем воинам Вооруженных Сил СССР за их вклад в дело укрепления оборонной мощи нашей Родины и твердую уверенность в том, что солдаты и матросы, сержанты и старшины, офицеры, генералы и адмиралы, воплощая в жизнь ленинские заветы о защите социалистического Отечества, будут и впредь крепить обороноспособность Советского государства, неустойчиво совершенствовать военные и политические знания, повышать боевую готовность войск.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА ВРУЧЕНА

ЛЕНИНСКАЯ ЮБИЛЕЙНАЯ ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА — КОЛЛЕКТИВУ ЗАКАВКАЗСКОЙ МАГИСТРАЛИ

Хорошо потрудились в минувшем году и в первом квартале нынешнего юбилейного года труженики Закавказской железной дороги.

За достигнутые большие успехи в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и ВЦСПС наградили, наряду с другими предприятиями и организациями, коллектив Закавказской железной дороги Ленинской юбилейной почетной грамотой.

Многолюдно было вчера в Тбилисском Доме железнодорожников. Сюда на торжественное собрание, посвященное ленинскому юбилею и вручению коллективу дороги почетной награды, собрались железнодорожники двух братских республик Закавказья — Грузии и Армении.

На собрании с докладом выступил начальник Закавказской железной дороги Г. Кадашидзе. Он рассказал собравшимся о той большой работе, которую проделали закавказские железнодорожники, превращая в жизнь ленинские

идеи развития транспорта, общими об успехам, достигнутых тружениками магистрали. Год назад закончена электрификация всех участков дороги в пределах Грузии. Со значительным перевыполнением реализованы планы погрузки, грузооборота, задания по ускорению оборота вагонов и снижению простоев на станциях, по суточной производительности вагонов и локомотивов.

Все отделения Закавказской дороги чередовали свои плановые показатели. Особенно хорошо потрудились коллективы Тбилисского, Самтредского и Ереванского отделений, Хашурского вагоногонного депо, станции Навтлуги-II и другие.

Воодушевленные высокой наградой, подкрепив свои резервы и возможности, железнодорожники-закавказцы решили удвоить свое обязательство и отныне высоборять по тысяче вагонов в сутки и погрузить сверх плана 400 ты-

сяч тонн народнохозяйственных грузов. На трибуне — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии товарищ В. П. Мжаванадзе.

Приближающийся ленинский юбилей, говорит В. П. Мжаванадзе, советские люди встречают новыми значительными успехами в хозяйственном и культурном строительстве. Во всех коллективах подвигаются итоги предъюбилейного соревнования, выполняются взятые обязательства. Каждый в эти дни стремится отметить знаменательную дату трудовыми успехами. Трудящиеся Грузии в честь ленинского юбилея добились нового подъема экономики и культуры. В этот успех внес свой вклад и коллектив Закавказской железной дороги.

Вручил Ленинскую юбилейную почетную грамоту, товарищ В. П. Мжаванадзе от имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, в котором горячо благодарит партию и правительство за высокую оценку своей работы и заверяет, что оправдает ее, добившись новых успехов в труде.

Тов. В. П. Мжаванадзе вручил передовикам Закавказской железной дороги юбилейные медали «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

В работе собрания принял участие первый секретарь Тбилисского горкома партии О. Лопашвили.

приветствия от имени Центрального Комитета Компартии Грузии и Армении, Президиумов Верховных Советов, Советов Министров Грузинской ССР и Армянской ССР и Совпроф двух братских республик. Он пожелал всем собравшимся новых блестящих успехов в труде.

Один за другим смеяются ораторы на трибуне. Выступают передовые железнодорожники — машинист локомотивного депо станции Самтредиа депутат Верховного Совета СССР К. Джагелидзе, машинист-инструктор депо станции Ленинская Герой Социалистического Труда С. Микаелия, дежурный по станции Тбилиси-пассажирская В. Табатадзе, заместитель начальника грузовой службы дороги В. Чантурия.

Участники собрания приняли письмо в адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, в котором горячо благодарит партию и правительство за высокую оценку своей работы и заверяет, что оправдает ее, добившись новых успехов в труде.

В работе собрания принял участие первый секретарь Тбилисского горкома партии О. Лопашвили.

Г. БЕЗРЯНИН

В Центральном Комитете Компартии Грузии, Президиуме Верховного Совета Грузинской ССР, Совете Министров Грузинской ССР и Совпрофе Грузии

Центральный Комитет Компартии Грузии, Президиум Верховного Совета Грузинской ССР, Совет Министров Грузинской ССР и Совпроф Грузии за достижение высоких показателей в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина наградили Ленинскими юбилейными почетными грамотами большую группу предприятий, организаций, совхозов и колхозов.

Центральный Комитет Компартии Грузии, Президиум Верховного Совета Грузинской ССР, Совет Министров Грузинской ССР и Совпроф Грузии в постановлении о награждении Ленинскими юбилейными почетными грамотами сердечно поздравили победителей республиканского социалистического соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, выразили глубокую благодарность трудящимся Грузии за их вклад в развитие экономики и культуры

нашей страны и твердую уверенность в том, что рабочие и колхозники, инженеры и техники, работники науки и культуры, все труженики республики, воплощая в жизнь ленинские предначертания, еще выше поднимут знамя социалистического соревнования, приумножат свои усилия в борьбе за дальнейшее развитие народного хозяйства, повышение эффективности общественного производства и производительности труда, за экономию и бережливость.

Центральный Комитет Компартии Грузии, Президиум Верховного Совета Грузинской ССР, Совет Министров Грузинской ССР и Совпроф Грузии призвали всех трудящихся республики ознаменовать юбилейный 1970 год выполнением и перевыполнением государственных планов и социалистических обязательств новыми крупными успехами в осуществлении решений XXIII съезда КПСС, в строительстве коммунизма в нашей стране.

КОЛЛЕКТИВЫ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР, НАИБОЛЕЕ ОТЛИЧИВШИЕСЯ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА И НАГРАЖДЕННЫЕ ЛЕНИНСКИМИ ЮБИЛЕЙНЫМИ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ ЦК КП ГРУЗИИ, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР, СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВПРОФА ГРУЗИИ:

- | | | |
|---|--|---|
| Тбилисская кондитерская фабрика «Манири»;
Тбилисский коньячный завод;
Тбилисская кондитерская фабрика «Саам»;
Тбилисский винзавод № 1;
Тбилисский винзавод № 3;
Тбилисский завод фруктовых вод;
Сухумский табачный комбинат;
Руставский хлебокомбинат;
Авдальский стекольный завод;
Гурланская чайная фабрика; | Боржомский стекольный завод;
Гонийская чайная фабрика;
Зугдидский завод фруктовых вод и пива;
Цителцаройский головной сырмолдолозавод;
Боржомский мясоккомбинат;
Богдановский головной сырмолдолозавод;
Самтредский мясоккомбинат;
Тбилисский наврольно-сухо в н а й комбинат «Советская Грузия»; | Тбилисская швейная фабрика № 6;
Кутаисское швейное объединение № 1;
Кутаисский шелкокомбинат;
Цулукидзева шелкоткально-крутильная фабрика;
Батумская швейная фабрика № 5;
Тбилисский комбинат стройматериалов; |
|---|--|---|

[Окончание на 2-й стр.]

ТБИЛИССКИЙ ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГРУЗИИ И ПРАВЛЕНИЕ ТБИЛИССКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ» ГРУЗИНСКОЙ ССР ПРОВОДЯТ

ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ,

ПОСВЯЩЕННЫЕ 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

С лекцией «Трудящиеся столицы Советской Грузии на Ленинских вахтах» выступит первый секретарь ТК КП Грузии тов. О. И. Лопашвили.

Лекция состоится 10 апреля 1970 года, в 4 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР (пр. Руставели № 8).

ВСТРЕЧА ТОВАРИЩЕЙ Л. И. БРЕЖНЕВА И Л. СВОБОДЫ

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев и Президент Чехословацкой Социалистической Республики товарищ Л. Свобода встретились в Москве 8 апреля с. г.

В товарищеской беседе состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития и укрепления дружбы и восторженного сотрудничества между СССР и ЧССР, советским и чехословацким народами, взаимным обмен информацией о подготовке в Советском Союзе и Чехословакии к достойной встрече 100-летия со дня рождения вождя трудящихся всего мира В. И. Ленина.

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев выразил пожелания новых успехов в упрочении и развитии социалистического общества коммунистам и всем трудящимся Чехословакии.

Президент ЧССР товарищ Л. Свобода высказал свои впечатления от посещения в Советском Союзе городов Владивостока, Братска, Иркутска, Омска, Хабаровска, встречи с трудящимися, моряками Краснознаменного Тихоокеанского флота, партийными, советскими руководителями и пожелал всему советскому народу дальнейших успехов в деле коммунистического строительства.

Встреча прошла в теплой, сердечной обстановке.

Беречь и приумножать богатства природы

VI СЪЕЗД ГРУЗИНСКОГО ДОБРОВОЛЬНОГО ОБЩЕСТВА «ДРУГ ПРИРОДЫ»

8 апреля в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР состоялся VI съезд Грузинского добровольного общества «Друг природы».

Съезд открыл председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дзодендзе.

Съезд избирает деловой приезд: В. П. Мжаванадзе, Г. Д. Джавашивили, Г. С. Дзодендзе, О. И. Лопашвили, заместители председателя Совета Министров Грузинской ССР З. В. Гелдашвили, председатели исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся Ш. Е. Бухрашвили, руководящих партийных, советских, хозяйственных работников, видных ученых, энтузиастов охраны природных богатств.

Избираются другие руководящие органы съезда — секретариат и мандатная комиссия.

Утверждаются регламент и следующий порядок дня:

1. Отчет Совета Грузинского добровольного общества «Друг природы»;
2. Отчет ревизионной комиссии;
3. Выборы Совета и ревизионной комиссии.

С докладом по первому вопросу выступил председатель президиума Совета Грузинского добровольного общества «Друг природы» Г. С. Дзодендзе.

Принято отметить, что подготовка к нему проходит у нас в обстановке всеобщего воодушевления и энтузиазма. Тбилисцы обещают день Всесоюзного коммунистического субботника ознаменовать возросшей трудовой активностью. Юбилейный субботник станет замечательным праздником свободного и сознательного труда.



Доклад по второму вопросу сделал председатель ревизионной комиссии общества В. Г. Мамателашвили.

В разгласившихся по докладу прениях принял участие директор Сухумского биологического сада Т. Г. Айба, ученый 10-го класса Тбилисского 19-й средней школы М. Г. Зинаидзе, профессор Грузинского политехнического института Н. А. Тевзадзе, ученый средней школы села Зета-Сазано Терской области педагог тбилисской 1-й железнодорожной средней школы М. Г. Цалкаламанидзе, председатель Государственного комитета лесного хозяйства при Совете Министров Аджарской АССР П. К. Гамцелидзе, педагог лингвистической средней школы Горького района Н. В. Харебашидзе, старшая пионервожатая саджухавской средней школы Самтредского района М. М. Шатиришвили, заведующая биологическим кабинетом Тбилисского Дворца пионеров и школьников имени В. Дзодендзе Т. Г. Джиквадзе, заместитель председателя Кутаисского городского Совета общества «Друг природы» М. К. Гуладзе, академик Академии наук Грузии Н. И. Коптевадзе, председатель иерархической организации добровольного общества «Друг природы» Я. И. Хоперия.

На съезде с речью выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе.

Съезд единогласно принял решение признать работу Грузинского добровольного общества «Друг природы» за отчетный период удовлетворительной.

По первому вопросу повестки дня съезд принимает постановление.

Утверждается отчет ревизионной комиссии общества.

Съезд избрал Совет и ревизионную комиссию Грузинского добровольного общества «Друг природы».

Состоялся пленум вновь избранного Совета общества «Друг природы».

Совет избрал президиум в составе 17 человек. Председателем президиума Совета Грузинского добровольного общества «Друг природы» избран Г. С. Дзодендзе, заместителями — З. В. Гелдашвили, академик Академии наук Грузинской ССР В. З. Гулиашивили и Ф. А. Натрошвили.

Председателем ревизионной комиссии общества избран ректор Тбилисского зоотехнико-ветеринарного учебно-исследовательского института В. Г. Мамателашвили.

(ГрузТАГ).

ТРАДИЦИИ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

Вчера в Тбилисском комитете Компартии Грузии состоялось совещание руководящих партийных и советских работников города, на котором были рассмотрены вопросы проведения Всесоюзного коммунистического субботника.

— Коммунисты и беспартийные, — сказал О. И. Лопашвили, — ветераны и молодежь, люди самых различных профессий восприняли субботник как свое родное, близкое и кропотливое дело. Коллективы промышленных предприятий Тбилиси в дни предшествующего юбилея вождя, усиливая борьбу за выполнение своих обязательств.

В день проведения субботника — 11 апреля — тысячи трудящихся города будут трудиться на промышленных предприятиях, в учреждениях и организациях, примут активное участие в посадке зеленых насаждений, в работах по приведению в порядок скверов, садов, парков, фасадов зданий, благоустройству улиц и тротуаров.

Лучший способ достойно отметить замечательный ленинский юбилей — трудиться в этот день на промышленных предприятиях района, дадут продукции более чем на 130 тысяч рублей.

Десятки тысяч рублей внесут в фонд пятилетки в день коммунистического субботника трудящиеся Калининского, Кировского районов, района имени 26 комиссаров.

Все труженики нашего города едины в своей решимости сделать шаг, предшествующий ленинскому юбилею, днями новых творческих свершений. Одним из таких замечательных свершений народа, подлинным торжеством коммунистического труда является Всесоюзный коммунистический субботник 11 апреля 1970 года.

Принято отметить, что подготовка к нему проходит у нас в обстановке всеобщего воодушевления и энтузиазма. Тбилисцы обещают день Всесоюзного коммунистического субботника ознаменовать возросшей трудовой активностью. Юбилейный субботник станет замечательным праздником свободного и сознательного труда.

Юбилейная сессия ВАСХНИЛ

8 апреля в Москве открылась сессия ВАСХНИЛ, посвященная столетию со дня рождения В. И. Ленина.

В работе сессии принимают участие секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кулаков, заместитель председателя Гос-

ского хозяйства и заготовок И. Ф. Шкуратов.

С докладом «Всесоюзная академия сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина — к столетию со дня рождения В. И. Ленина» выступил президент ВАСХНИЛ П. П. Лобанов (ТАСС).

В заседании Центральной избирательной комиссии принял участие: председатель избирательной комиссии РСФСР по выборам в Совет Национальностей Г. М. Марков; министр гражданской авиации Е. Ф. Логинов; министр Морского Флота Т. Б. Гуженко; министр торговли СССР А. И. Струев; заместитель министра рыбного хозяйства СССР Г. В. Елисеев; заместитель министра путей сообщения П. К. Лемешук; заместитель председателя правления Центросоюза Д. И. Гудков; секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. П. Немков; руководители центральных организаций и ведомств, представляющие советской общественности, печати, радио, телевидения. (ТАСС).

В Центральном Комитете Компартии Грузии, Президиуме Верховного Совета Грузинской ССР, Совете Министров Грузинской ССР и Совпрофе Грузии

ОКОНЧАНИЕ

Предприятие «Грузметмет»; Чкаровский завод металлургического треста «Замсталлургострой»; Комбинат отделочных материалов треста «Грузстройиндустрия» г. Тбилиси; Тбилисское управление механизации № 4 спецтреста механизации; Стройуправление № 1 треста № 4 Министерства строительства Грузинской ССР; Строительно-монтажное управление № 2 треста № 3 Министерства строительства Грузинской ССР; Передвижная механизированная колонна № 1 треста № 1 Министерства сельского строительства Грузинской ССР; Передвижная механизированная колонна № 21 треста № 3 Министерства сельского строительства Грузинской ССР; Самтрест деревообрабатывающий комбинат; Цаленджикский леспрохоз; Тбилисская мебельная фабрика № 3; Ахметский деревообрабатывающий комбинат; Тбилисский авторемонтный завод № 2; Кутаисская пассажирская автотранспортная контора; Ланчутская автотранспортная контора; Гагрская автоколонна № 2660; Дорожно-строительное управление № 10 Амбролаурского района; Тбилисский центральный телеграф; Руставский городской узел связи; Горьковский механический завод; Цхалтубский райпромомбинат; Управление теплого хозяйства Тбилигорисполкома;

Управление электрическими сооружениями Тбилигорисполкома; Республиканское спецуправление «Грузэлектростроймонтаж»; Руставское ремонтноуправление треста «Грузкомунремстрой»; Бодопроводно-канализационное хозяйство г. Тбилиси; Объединение многоотраслевых предприятий управления бытового обслуживания населения г. Тбилиси; Цхалтубское управление бытового обслуживания населения; Потийское управление бытового обслуживания населения; Шуахевское районное управление бытового обслуживания населения; Сухумская фабрика индустриальной одежды; Строительно-монтажное управление № 3 треста «Водстрой», Гардабанский район; Ахалалакское управление мелиорации и водного хозяйства; Тбилисское учебно-производственное предприятие Общества слепых Грузии; Кутаисское учебное производственное Министерство социального обеспечения Грузинской ССР; Тбилистеплоэнергоуправление розничными торговыми организациями Тбилигорисполкома; Военторг управления торговли КЗакВО; Магазины № 31 Тбилистеплоэнергоуправления; Руставский трест общественного питания; Трест «Грузгорнохимпром»; Сухумский химический завод; ТБИЛСКИЙ ГРЭС; ЗАГЭС — каскад № 1; Батумская электростанция; Трест «Грузагродраваедна»; Центральная комплексная лаборато-

рия Управления геологии при Совете Министров Грузинской ССР; Комплексная гидрогеологическая и инженерно-геологическая станция, Гардабанский район; Управление «Абхазаа»; Телавский трест № 3 Главного управления газификации при Совете Министров Грузинской ССР; Управление «Грузкомплент о б о рудовании»; Кутаисская металлбаза; Тбилисская фабрика офсетной печати; Зональное объединение книжных магазинов Первомайского района г. Тбилиси; Батумская типография № 9; Михетский консервный завод; Горьковский завод плодоовощных вин; Лагодехский консервный завод; Ванская заготовочная управления «Грузплодоовощ»; Махаразевский лесхоз; Батумский лесхоз; Тиватский лесхоз; Тбилисский мелькомбинат № 3; Цителцаройская база хлебопродуктов; Телавское районное отделение объединения «Грузсельхозтехника»; Болнисское районное отделение объединения «Грузсельхозтехника»; Хобское районное отделение объединения «Грузсельхозтехника»; Михетская нефтебаза; Тбилисское управление треста «Грузэлектромонтаж»; Управление «Монтажтермоизделя»; Руставская городская дирекция киносети; Управление кинофикации Тбилигорисполкома; Абхазотребсоюз; Облпотребсоюз Юго-Осетинской автономной области;

Гардабанский райпотребсоюз; Горьковский райпотребсоюз; Тбилисский метрополитен имени 50-летия Великого Октября; Институт «Грузинпрогострой»; Руставское среднее городское профтехучилище № 3; Грузинский политехнический институт имени В. И. Ленина; Кутаисская республиканская клиническая больница; Грузинская государственная филармония; Тбилисская физико-математическая школа-интернат имени В. М. Комарова; Финансовый отдел Тбилигорисполкома; Тбилисское бюро погоды; Институт геофизики Академии наук Грузии; Тбилисский Дом радио и телевидения; Колхоз села Аранда Гурджаанского района; Колхоз села Бавани Ванского района; Колхоз имени Горького села Грми Кварельского района; Колхоз имени Важа Пшавела села Магароскари Душетского района; Колхоз «Гамарджева» села Хорша Цхаквасевского района; Колхоз «Санартвелло» села Рухи Зугдидского района; Колхоз имени Сталина села Бодбехви Сигхасевского района; Колхоз села Гумати Цхалтубского района; Колхоз имени Тельмана села Уджмана Богдановского района; Колхоз села Земо-Анеги Ланчутского района; Колхоз «Ленинск андердзи» села Шрома Лагодехского района; Колхоз имени Тельмана села Цивсела Батумского района;

Колхоз имени XVII партсъезда села Деси Амбролаурского района; Колхоз имени Гурамивили села Авлеви Знаурского района; Колхоз имени Димитрова села Чаисубани Чохатаурского района; Колхоз села Никози Горького района; Колхоз имени Калинина села Хабуме Чхорцкского района; Колхоз имени Махарадзе села Беслахуба Очамчирского района; Колхоз имени Руставели села Рустави Аспиндзского района; Колхоз имени Махарадзе села Дид-Чохи Гегечкорского района; Колхоз села Колобани Абашского района; Колхоз села Уде Адигенского района; Колхоз имени 40-летия Октября села Вардусубани Дманисского района; Колхоз имени Махарадзе поселка Казбег Казбегского района; Колхоз имени Сталина села Квемо-Чала Каспского района; Колхоз села Лентехи Лентехского района; Колхоз имени Маяковского села Маяковский Маяковского района; Колхоз села Цхмури Местийского района; Колхоз имени Калинина села Мтискала Онского района; Колхоз села Кицхи Орджоникидзевского района; Колхоз села Иртаваза Сачхерского района; Колхоз имени Ленина села Ирага Тетрицаройского района; Колхоз села Осаури Хашурского района; Колхоз «Ганатлеба» села Чхутели Цагерского района; Цихидварский племенной совхоз крупного рогатого скота; Цаленджикский чайный совхоз;

Бретский плодородный совхоз; Гардабанский плодово-овощной совхоз; Бебинский госплотинник; Ацкурский молочно-плодородный совхоз; Тбилисский станкостроительный завод имени Кирова; Тбилисский завод «Центролит»; Тбилисский завод шифровальных станков; Кутаисский завод имени Орджоникидзе; Руставский крапостроительный завод; Тбилисский завод «Магнитофон»; Тбилисский авиационный завод имени Димитрова; Тбилисский электровагоноремонтный завод; Грузинское морское пароходство; Комбинат «Грузутоль»; Инчурский целлюлозно-бумажный комбинат; Руставский металлургический завод; Местафонский завод ферросплавов; Трест «Чиаурмарганец»; Тбилисское рудоуправление; Батумский перепеработывающий завод; Тбилисский электровозостроительный завод имени Ленина; Тбилисский завод «Микродвигатель»; Кутаисский электромеханический завод; Сухумский завод «Сухумприбор»; Тбилисский завод телеграфной аппаратуры; Управление строительства ИнгуриГЭС; Тбилисское управление «Тблтоннелстрой» (ГрузТАГ).

СЛОВО — ПОБЕДИТЕЛЯМ

НЕ СНИЖАТЬ РИТМ! Сегодня в нашем коллективе — радостный день. ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС за высокие показатели в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина наградили наше предприятие Ленинской юбилейной почетной грамотой. В минувшем году наш коллектив потрудился неплохо. Об этом свидетельствуют высокие производственные показатели. Так, задание по реализации продукции было выполнено на 102,2 процента. Значительно увеличилась производительность труда. Не снижаем мы темпов и в этом году. «Пятилетку — к 7 ноября!» — под таким девизом трудится наш коллектив сегодня. М. ГОГОСАШВИЛИ, секретарь партбюро Тбилисского керамического комбината.

НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ КОЛЛЕКТИВ НАШЕГО УПРАВЛЕНИЯ ПРАЗДНУЕТ БОЛЬШУЮ ПОБЕДУ. ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА МЫ НАГРАДИЛИ ЛЕНИНСКОЕ ЮБИЛЕЙНОЕ ПОЧЕТНОЕ ГРАМОТНОЕ ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС. ЭТА ВЫСОКАЯ НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ НАС ТРУДИТЬСЯ ЕЩЕ ЛУЧШЕ, ПОВЫШАТЬ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ, НАЛАДИТЬ ВОЛЕЕ РИТМИЧНУЮ И БЕЗАВАРИЙНУЮ РАБОТУ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ И ЗВЕНЬЕВ ТРАНСПОРТА. СЕЙЧАС КОЛЛЕКТИВ НАШЕГО УПРАВЛЕНИЯ БОРЕТСЯ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА. М. ЧИКАИДZE, начальник трамвайно-тролейбусного управления Тбилигорисполкома.

ВЕДУТ КОММУНИСТЫ С чувством гордости и глубокой благодарности партии и правительству за высокую оценку их труда встретили колхозники села Земо-Мачхаи весть о награждении нашего коллектива Ленинской юбилейной почетной грамотой. Победа в социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения вождя мирового пролетариата далась нам нелегко, и в авангарде борьбы за выполнение взятых обязательств шли, как всегда, коммунисты. В нынешнем году мы поднимем эффективность всех отраслей хозяйства, не пожалеем сил и труда, чтобы с честью выполнить взятые повышенные обязательства. Э. НАТРОШВИЛИ, секретарь парткома колхоза села Земо-Мачхаи Цителцаройского района.

ПЛЕНУМ ЗУГДИДСКОГО РАЙКОМА ПАРТИИ

Вчера состоялся пленум Зугдидского райкома партии, обсудивший организационный вопрос. В связи с назначением В. Кварцхелии председателем Комитета народного контроля Грузинской ССР пленум освободил его от обязанностей первого секретаря Зугдидского райкома партии и члена бюро района. Первым секретарем Зугдидского района партии и членом бюро района избран А. Читанава. В работе пленума принял участие секретарь ЦК КП Грузии тов. Ш. И. Чанукадзе.

ПЛЕНУМ ЗУГДИДСКОГО ГОРКОМА ПАРТИИ

Вчера в Зугдиди состоялся пленум горкома КП Грузии, обсудивший организационный вопрос. В связи с тем, что А. Читанава избран первым секретарем Зугдидского райкома партии, пленум освободил его от обязанностей первого секретаря Зугдидского горкома партии и члена бюро горкома. Первым секретарем и членом бюро горкома партии пленум избрал А. Кирия. В работе пленума принял участие секретарь ЦК КП Грузии тов. Ш. И. Чанукадзе.

Школа при райкоме

ШУАХЕВИ. (Корр. «Зари Востока»). При райкоме партии работает постоянно действующая школа секретарей первичных партийных организаций. Недавно состоялось очередное занятие на тему: «Сбор и сдача партийных членских взносов». «Некоторые вопросы идеологической работы на селе», «Учебно-научные конференции» и государственной дисциплины в партийных организациях района». С докладами выступили заведующий организационным отделом райкома партии А. Тавдгиридзе, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии Д. Агтадзе, председатель комитета народного контроля района М. Каладзе, первый секретарь Шуахевского райкома КП Грузии М. Хозраваидзе.



ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ МОЛОДЫХ ЖИВОТНОВОДОВ

Колхоз имени Ленина села Ахалсепели Зугдидского района слыл не только обильными урожаями чая, кукурузы, цитрусовых плодов, но и одним из самых высоких в республике надоями молока. И в этом немалая заслуга молодых животноводов фермы, которым руководит комсомолец Марселла Кантария. Здесь с каждой из 160 фуражных коров получают по 3.200 килограммов молока в год — на 700 килограммов больше задания. А всего в этом году колхоз продает государству 4.520 центнеров молока при плане 3.520. Широко используя механизацию трудоемких работ, молодые животноводы добиваются снижения себестоимости продукции. Так, если в 1969 году один центнер произведенного молока обошелся колхозу в 37 рублей 35 копеек, то в этом году, по подсчетам экономистов, себестоимость 1 центнера молока снизилась в 7 раз. Ахалсепельские животноводы, став на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, дали совет выполнить полугодовое обязательство к 22 апреля. Не первый секретарь Зугдидского райкома партии комсомолец Б. Джиния беседует с секретарем комитета комсомола колхоза села Ахалсепели Р. Гевия, дядями Н. Кохреидзе, А. Хвигиш и бригадиром животноводов М. Кантариям. Фото С. Тевзадзе. (Фотохроника ГрузТАГ).

Зима была доброй...

Нынешний год выдался на редкость удачным. — Такими были первые слова Михаила Виссарионовича Гелашвили, начальника Управления зимними пастбищами на Северном Кавказе Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР, когда началась наша предварительная беседа с ним. Кочубей — сердце отгонных пастбищ Грузии, Дагестана и Ставрополя. Здесь звучит разговорная речь, в столовых подают национальные блюда, и люди, связанные общим делом и общими заботами, живут одной крошечкой семьей. На всем — яркий отпечаток походной жизни. Частые резкие звонки телефонов, повсюду короткие диалоги, вспоминающие в себя самую суть вопроса, стремительный бег авиароторных черной степной пыли автомашин... Таков Кочубей. За ним же раскинулась степь, простирющаяся до Каспия. Сейчас здесь венец кочевки: идет окот овец. Это — самая ответственная для чабанов пора, и люди работают особенно напряженно. Рассказывает начальник Управления зимними пастбищами Юго-Осетии И. Чарава: — Тщательно готовились к зимней зимовке хозяйства Ленингорского района. Был приобретен достаточно сена. Подметенный колхоз построил три новых копары, балаанский — две, укнамхарские — четыре и так далее. Оремонтровали жилье дома. Так что зима прошла нормально... Перед началом окота особое внимание уделяли профилактическим мероприятиям — дезинфекции копар, чтобы застраховать приплод от заболеваний. Ветеринарный врач — центральная фигура в период окота. Кочубейский ветпункт, который заведует Р. Бурдули, обслуживает сто с лишним тысяч овец, принадлежащих хозяйствам Ленингорского района. Сейчас специалистам пункта, как говорится, не до сна... На их хорошей работе основана уверенность, с которой укнамхарские, например, чабаны Михаил Тедешлави, Георгий и Михаил Башараули, Дзуба Хипчатов и другие обещают получить от каждого ста овцематок не меньше девятиста восьми ягнят. Мы — в расположении пастбищ Тиватского района. Здесь — встреча с кочевым ветеринарным врачом Г. Долашвили.

ДАЛЕКИЕ-БЛИЗКИЕ «ЧЕРНЫЕ ЗЕМЛИ»

Когда крутой хребт Кавказский покрывает снежная шуба, за ним, в просторах степей Северного Кавказа, возникает бурная, полная забот и тревог, трудовая жизнь. Здесь расположены зимние пастбища, на которых проводят более шести месяцев в году грузинские чабаны, ухаживающие за сотнями тысяч овец. Жизнь тут сурова и нелегка, но она интересна и многообразна, и красива, потому что вся проходит в труде. Было время, когда Александр Иосифович приходилось быть врачом-универсалом, хотя по специальности он терапевт. Три года назад в Кочубей приехал выпускник Тбилисского медицинского института хирург Цезарь Марсагвишвили. Мне не удалось побеседовать с ним столько, сколько я хотел: после первой, утренней, успешной операции сына Александра Иосифовича вызвали на срочную другую... Второй дом ЧАБАНЫ приходят на зимние пастбища в ноябре и возвращаются домой в начале лета. Иными словами, они проводят в Кизлярских степях больше полугода. Это значит, что людям, посвятившим себя такой трудной профессии, необходимо создать самые благоприятные условия для жизни, труда, досуга. И вот здесь надо вернуться к управлению местным отделением «Цеканшири» Давиду Степановичу Гигаури, потому что от организации, которую он возглавляет, зависит очень многое из того, о чем говорилось выше. Сейчас грузинских чабанов, зимующих на пастбищах Северного Кавказа, обслуживают 12 машинистов (из них девять — в степи). Они снабжаются всем необходимым в быту, кочевья, а это не так уж просто, если учесть расстояния и другие трудности. Совсем недавно одной из самых злободневных здесь была проблема электроснабжения для транзисторных радиоприемников. Сейчас осуществляются большие работы по проведению на зимние пастбища высоковольтной линии энергоснабжения. Электрический ток получили уже все бивы Казбегского района, до осени нынешнего года он придет на пастбища, занятые ленингорскими хозяйствами, и, частично, — душетскими. А в будущем году электричество получат все районы Кизлярских степей. Были «черные земли» — это в самом деле «далекие-близкие». О людях, живущих здесь в течение долгих зимних месяцев, заботится так же, как если бы они оставались в родных краях. ЖИЗНЬ ЗДЕСЬ НЕЛЕГКА, ПО ОНА ИНТЕРЕСНА И КРАСИВА, ПОТОМУ ЧТО ТРУД ЛЮДЕЙ В КИЗЛЯРСКИХ СТЕПЯХ ОЧЕНЬ НУЖЕН НАРОДУ. В. ОСИНСКИЙ, [Спец. корр. «Зари Востока»].

Отец и сын

С УРОВНОЙ зимой 1952—53 годов, когда снег отрезал дальше пастбища от Кочубей, даже старожилы этих мест не могли найти под ним запутанных стених дорог. Тракторы с прицепами, на которых везли необходимые чабанам припасы, вез по бездорожью Давид Степанович Гигаури — в то время предместник Михаил Гелашвили, а сейчас директор местного отделения «Цеканшири». Машину добрались до мест назначения, и в этот миг ничего удивительного, потому что Гигаури прожил на Кизлярских пастбищах 30 лет и извездил их вдоль и поперек. Он работал в самые трудные времена, когда средством передвижения служили верховая лошадь и арба, а скажем, транзитных приемников не было и в помине... Но к тому, как изменился быт кочующих чабанов в наши дни, мы еще вернемся, как

Гости грузинских ученых

В течение трех дней в Тбилиси находилась большая группа видных иностранных ученых...

Гостями грузинских ученых были академики Академии наук Венгрии Габор Толман, член-корреспондент Венгрии...

В Грузии побывал ротматр ряда современных направлений механики член Королевского общества в Лондоне...

Кроме того, нашу республику посетили заведующий отделом плазменной физики Королевского технологического института Швеции...

Гости грузинских ученых аналогично с постановкой исследований в научных учреждениях Академии наук республики.

(ТруТАГ).

Представители французских фирм в Тбилиси

Делегация представителей шести французских коммерческих фирм и фирм производителей электронно-измерительных приборов...

Среди прибывших — представители фирм «Телемеханик», «САИП», «Кодак-Пат» и другие.

В составе делегации — советник по науке посольства Франции в СССР Б. Каттар, представитель министерства промышленности Франции М. Копп...

8 апреля в Торговой палате Грузии начались переговоры. Перед их началом председатель президиума палаты Р. Елигулашвили обратился к приветствию к гостям.

(ТруТАГ).



„ЭКСПО“: УСПЕХ ЛЕНИНСКОГО ЗАЛА

КОРРЕСПОНДЕНТ АПН Ю. ГЕОРГИЕВ ПЕРЕДАЕТ ИЗ ОСАКА

КОЛО двухсот тысяч человек проходят ежедневно через ленинский зал советского павильона на Всемирной выставке «ЭКСПО-70».

«Мы очень любим Ленина», «Будем учиться у Ильича», «Образ Ленина навсегда останется в моем сердце».

На днях экспозиция зала пополнилась новым интересным материалом. Редакция «Майнити» передала советскому павильону подлинный экземпляр выпуска этой газеты от 10 июня 1920 года...

«Эта статья, — подчеркнул «Майнити», — живо рисует образ Ильича в его кипучей деятельности после Октябрьской революции... Статью трудно читать, в ней много вычеркнутых цензурой мест.

Сегодня на Японских островах нет человека, которому были бы неизвестны имя В. И. Ленина, та роль, которую он сыграл в революционной борьбе трудящихся.

НА МЕРИДИАНАХ СОЦИАЛИЗМА

КОРАБЛЬ «ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА»

НЕДАВНО судостроители Комаринского судостроительного завода (Чехословакия) спустили на воду 300-е грузовое судно...

Новому кораблю было присвоено почетное имя — «Ленинская искра».

ЛИНЕЙНЫЙ УСКОРИТЕЛЬ — В СТРОЮ

В ИНСТИТУТЕ ядерных исследований в Сверке под Варшавой вступил в строй первый польский линейный протонный ускоритель.

Ускоритель в Сверке представляет собой сверхсовременную установку для исследований в области физики и ядерной техники.

Завершение работ по вводу в действие линейного протонного ускорителя — большой успех коллектива польских ученых и инженеров.

«НА КАЖДОМ КИЛОМЕТРЕ»

В БОЛГАРИИ начались съемки 13 фильмов новой приключенческой телевизионной серии «На каждом километре».

Болгарское телеграфное агентство сообщает, что новая серия фильмов, как и предыдущая, будет создана по сценариям Павла Вежика.

Я несколько раз бывал в Москве в Центральном музее В. И. Ленина. — сказал в беседе с корреспондентом АПН профессор экономики Осаки университета Нава Тоцу...

Несколько дней назад в советский павильон пришел миллионный посетитель. Им оказался владелец небольшого ремонтно-механической мастерской из города Фукуэ Тоцу Она.

К поздравлениям миллионного посетителя советского павильона присоединяется вся прогрессивная общественность Японии.



ОСАКА (Япония). Всемирная выставка «ЭКСПО-70». На снимке: посетители в советском павильоне знакомятся с книгами, посвященными В. И. Ленину.

Телефото специального корреспондента ТАСС С. Преображенского.

НОВОСТИ

- КОММЕНТАРИИ
ФАКТЫ



ПАМЯТНИК В. И. ЛЕНИНУ

БЕРЛИН, 8 апреля. (ТАСС). В одном из центральных районов Берлина на площади имени В. И. Ленина сооружается памятник великому вождю трудящихся.

Берлинские строители в сотрудничестве со своими советскими коллегами. Отсюда прозвучал призыв к разветвлению социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Памятник народный художник СССР скульптор И. В. Томский и архитектор А. А. Заварзин.

Выступление президента Перу

ЛИМА, 8 апреля. (ТАСС). «Разрешение наших экономических проблем неразрывно связано с перспективой глубокой социальной преобразования».

ГОРОД-НОВОСТРОЙКА

ГОРОД Слободия — центр одного из основных сельскохозяйственных уездов Румынии, занимающего ведущее место в зерновом производстве страны.

Четыре тысячи строителей, сообщает Румынское агентство печати Аджерпрес, воздвигают здесь промышленные объекты, которые изменят облик города.

В бытшем местечке недавно было сдано в эксплуатацию первое современное предприятие — маслобойный завод.

В тесном сотрудничестве

Иранские рабочие и инженеры в тесном сотрудничестве с советскими специалистами прокладывают трансиранский магистральный газопровод по которому природный газ из нефтеносных районов Ирана будет поставляться в СССР.

Положение в Камбодже

НЬЮ-Йорк, 7 апреля. (ТАСС). В ряде районов Камбоджи, где особенно активно выступают сторонники Сянуна, власти направляют дополнительные армейские подразделения.

ВАШИНГТОН, 7 апреля. (ТАСС). Глава внешнегосударственного ведомства госсекретарь Лон Нол заявил в интервью корреспонденту американского еженедельника «Юнайтед Стейтс Ньюс энд Ворлд репорт» о своей готовности «принять помощь оружием» от США.

«Хорошие и продолжат улучшаться». ХАНОЙ, 7 апреля. (ТАСС). В связи с сообщениями западных информационных агентств о том, что Соединенные Штаты могут предоставить военную помощь нынешним властям Камбоджи, ханойская газета «Кван Дой лян зан» пишет: «Звучащие в унисон заявления правящих кругов США и проамериканских экстремистов в Камбодже ясно свидетельствуют о том, что они готовят общественное мнение к более глубокому вмешательству США в Камбодже с целью препарить ее в колонию нового типа».

За созыв общеевропейского совещания

ЛОНДОН, 8 апреля. (ТАСС). Швеция в принципе положительно относится к идее созыва общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе.

ЗАЯВЛЕНИЕ КОНГРЕССМЕНОВ

ВАШИНГТОН, 8 апреля. (ТАСС). Группа из 9 конгрессменов выступила с очередным предупреждением против продолжающейся с мая попытки военного вмешательства США в Юго-Восточной Азии.

НОВОЕ ОБ УБИЙСТВЕ ДЖ. КЕННЕДИ

НЬЮ-Йорк, 8 апреля. (ТАСС). Чикагский юрист Шерман Скоулник подал в окружной суд на управление по национальным архивам, обвиняя его в сокрытии документов, что бывший президент США Дж. Кеннеди стал жертвой заговора, сообщает из Чикаго агентство АП.

«Факты свидетельствуют о том, — заявил он, — что США участвуют в широких военных действиях в Лаосе. Администрация упорно пытается представить в качестве незначительного «эпофанта» то, что на самом деле является настоящей войной».

УСПЕШНАЯ ОПЕРАЦИЯ

КАИР, 7 апреля. (ТАСС). ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ ЕГИПЕТСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ПЕРЕПРАВИЛОСЬ СЕГОДНЯ УТРОМ В РАЙОНЕ ГОРОДА ИСМАИЛИЯ НА ОККУПИРОВАННЫЙ ИЗРАИЛЕМ ВОСТОЧНЫЙ БЕРЕГ СУЭЦКОГО КАНАЛА И УСТРОИЛО ЗАСАДУ НА ДОРОЖЕ АШ-ШАТТ — ЭЛЬ-КАНТАРА.

ПЫТАЮТСЯ ЗАПУГАТЬ

ВАШИНГТОН, 8 апреля. (ТАСС). Проявляя явную нервозность в связи с предстоящей 15 апреля новой волной антивоенных выступлений в стране, правительство США пытается запугать их участников и дискредитировать политическое значение этих манифестаций.

ВИЗИТ В ЯПОНИЮ

ТОКИО, 8 апреля. (ТАСС). Находясь здесь с визитом заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков и сопровождающие его лица посетили сегодня парламент Японии, где были приняты председателем палаты представителей Нака Фунаде и председателем палаты советников Юдзо Сигамун.

Приветствуя В. Н. Новикова, председатели обеих палат японского парламента отметили расширение за последние годы японо-советских связей как между парламентами и правительствами обеих стран, так и в области экономики, культуры и спорта.

В ответном слове В. Н. Новиков сказал: Мы разделяем выраженные японской стороной мнения, что контакты между народами СССР и Японии расширяются год от года.

Сегодня премьер-министр Японии Эйсуку Сато принял в своей официальной резиденции в Токио заместителя Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новикова и сопроводивших его лиц.

Император Японии Хирохито принял сегодня в императорском дворце в Токио заместителя Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новикова.

В КОМИТЕТЕ ПО РАЗОРУЖЕНИЮ

ЖЕНЕВА, 8 апреля. (ТАСС). Проблема запрещения химического и бактериологического оружия посетила свое выступление в Комитете по разоружению глава болгарской делегации К. Христов.

препятствования химического и бактериологического оружия. Использование на войне этих видов оружия массового уничтожения запрещено, как известно, Женевским протоколом 1925 года.

К. Христов подверг критике позицию западных стран, и в частности США и Англии, выступающих за запрещение только биологического оружия.

Представитель Нигерии Суле Коло в своем выступлении отметил большое значение выступления в силу Договора о нераспространении ядерного оружия.

Он призвал все государства как можно скорее подписать и ратифицировать этот договор. Представитель Нигерии подчеркнул проект конвенции о запрещении разработки, производства и накопления запасов химического и бактериологического (биологического) оружия и его уничтожения.

